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 ชุดที่ 11   (ตอนที่ 1/4)  
   
1. ให g(x) = x

1  และ h(x) = log2 x ถา f(x) = xg(h(x)) แลว f(666888999)    
มีคาเทากับเทาใด 

 1) 1   2) 2  
 3) 2   4) 4  
2. ให a เปนจํานวนจริงที่ทําให f = {(x, y) | y = ax2 + 4x - 7} เปนฟงกชัน

ทั่วถึงบน R 
 และ b เปนจํานวนจริงที่นอยที่สุดที่ทําให g = {(x, y) | y = 4x2 + 4x + 5 

และ x ≥ b} เปนฟงกชัน 1 - 1 แลว f(b) + g(a) มีคาเทากับขอใดตอไปนี้ 
 1) -8   2) -4 
 3) 0   4) 4  
3. ผลบวกของสมาชิกทุกตัวในเซตคําตอบของสมการ 27x - 5(9x) - 4(3x) + 20 = 0 

ตรงกับขอใดตอไปนี้ 
 1) (log 3)-1   2) -log 3 
 3) (log 3)-1 + log 2  4) log 2 - log 3  
4. กําหนดสมการจุดประสงค คือ P = 30x + 50y สําหรับ x, y ∈ R+ ถาจุดตัด

ของอสมการขอจํากัดทั้งหมด คือ (-3, -4), (0, 5), (2, 2), (1, 3) และ (1, 1) 
แลวผลตางระหวางคาสูงสุด และคาต่ําสุดของ P ตรงกับขอใด 

 1) 80   2) 100 
 3) 340   4) 630  
5. กําหนดให ln x = loge x สมการ (ln x)4 + (ln x)2 = 2 มีคําตอบเปนจํานวน

จริงกี่จํานวน 
 1) 0   2) 1 
 3) 2   4) 4  
6. กําหนด an เปนพจนที่ n ของลําดับ ซึ่ง an+3 = -2an สําหรับทุกจํานวนนับ n  

ถา ∑
=

6

1n na  = 1 แลว ∑
=

99

1n n3a เทากับเทาใด 

 1) 232 + 1   2) -(232 + 1) 
 3) 233 + 1   4) -(233 + 1) 
 

เฉลย 
 
1. เฉลย 3) 2 
   ใชสมบัติของลอการิทึมซึ่งกลาววา  blogb x  =  x 
   เมื่อ b = 2 จะได f(x) = xg(h(x)) 
     = x1/h(x) 
     = x1/log2 x 
     = (2log2 x)1/log2 x   
     = 2 
   ดังนั้น f(x) = 2 สําหรับทุกคาของ x และจะได f(666888999) = 2 

 
 
 
 
 
 
 
 
2. เฉลย 2) -4 
 พิจารณา f คือ y = ax2 + 4x - 7 เปนพาราโบลา สําหรับ a ≠ 0 ซึ่งไมทั่วถึง R  
 ดังนั้น a จึงตองเปน 0 ซึ่งจะได y = 4x - 7 เปนเสนตรงซึ่งทั่วถึง R 
 ∴  a = 0 และ f = {(x, y) | y = 4x - 7} 
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 พิจารณา g คือ y = 4x2 + 4x + 5 = 

2
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 4 ,21 -  จะเห็นวาถา b < - 2
1  จะสามารถหาเสนตรงขนาน

แกน x ที่ตัดกราฟมากกวา 1 จุดได (ไมเปนฟงกชัน 1 - 1) ดังนั้น b ≥ - 2
1  

 ∴  b ที่นอยที่สุด คือ - 2
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    ∴  f(b) + g(a) = f 
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     = -9 + 5 
     = -4  
3. เฉลย 1) (log 3)-1 
    27x - 5(9x) - 4(3x) + 20 = 0 
    33x - 5(32x) - 4(3x) + 20 = 0 
   ให A = 3x ; A3 - 5A2 - 4A + 20 = 0 
    (A - 5)(A2 - 4) = 0 
    (A - 5)(A - 2)(A + 2) = 0 
   จะได   A = 5 หรือ A = 2 หรือ A = -2 
    3x = 5 หรือ 3x = 2 หรือ 3x = -2 
    x = log3 5 หรือ x = log3 2 (3x = -2 ไมมีคําตอบ) 
   ∴  เซตคําตอบ คือ {log3 5, log3 2} 
 ผลบวกของสมาชิกทุกตัวจึงได log3 5 + log3 2 = log3 5 ⋅ 2 
     = log3 10 
     = 3 log

10 log  

     = 3 log
1   =  (log 3)-1 

4. เฉลย 2) 100 
   จะเห็นวาใช (-3, -4) และ (0, 5) ไมได เนื่องจาก x, y ∈ R+ 
   แทนคา (2, 2) จะได P = 30(2) + 50(2) = 160 
    (1, 3) จะได P = 30(1) + 50(3) = 180 
    (1, 1) จะได P = 30(1) + 50(1) = 80 
   ∴  ผลตางระหวางคาสูงสุดและคาต่ําสุด คือ  180 - 80 = 100  
5. เฉลย 3) 2 
   ให y = ln x สมการที่กําหนดใหจะกลายเปน 
    y4 + y2 = 2 
    y4 + y2 - 2 = 0 
   ให z = y2 จะไดz2 + z - 2 = 0 
    (z + 2)(z - 1) = 0 
    z = -2  หรือ  z  =  1 
   แต z = y2 ≥ 0 ดังนั้นเปนไปไมไดที่ z = -2 
   นั่นคือ z = y2 = 1 จะได y = 1 หรือ -1  
   ดังนั้น x = e หรือ x = e-1  
   สรุปวา สมการที่กําหนดใหมีคําตอบที่เปนจํานวนจริง 2 จํานวน  
6. เฉลย 4) -(233 + 1) 
   จากโจทยกําหนด  a1 + a2 + a3 + a4 + a5 + a6 = 1 
   จาก  an+3 = -2an  ∴  a4 = -2a1, a5 = -2a2, a6 = -2a3   
   จะได a1 + a2 + a3 - 2a1 - 2a2 - 2a3 = 1 
    ∴  a1 + a2 + a3 = -1 ...(1) 
   คูณดวย -2 ; -2a1 - 2a2 - 2a3 = 2 
      a4 + a5 + a6 = 2 ...(2) 
   คูณดวย -2 ; -2a4 - 2a5 - 2a6 = -4 
      a7 + a8 + a9 = -4 ...(3) 
    M  
      a97 + a98 + a99 = -232 ...(33) 
   (1) + (2) + (3) + ... + (33) ; 
  (a1 + a2 + a3) + ... + (a97 + a98 + a99) = -1 + 2 - 4 + ... - 232 
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